

启新程 勇争先

辽宁日报

二〇一五年十一月二十四日 星期三

T01

冬日辽宁，寒风呼啸，白雪皑皑。在这本应静谧的季节中，这片沃土却激荡着奋进的力量、振兴的脉动。

一条条生产线上，新产品接连面世。在沈阳，世界级高端工业母机下线交付，取得重大技术突破的同时，还成功打破了“研用脱节”的产业困境，开创了国产工业母机研制的新模式。

一间间实验室中，新技术持续涌现。在大连，经中国科学院大连化学物理研究所精密改造，香紫苏醇的合成效率进一步提升，促进实现高附加值化合物的规模化、绿色化生产。

一个个产业集群下，新项目加快建设。在盘锦，占地1.35万亩的华锦阿美项目建设已进入冲刺收尾阶段，项目总进度超过91%，助力辽宁打造万亿级石化和精细化工产业基地。

奋战一年，收官在即。环视全省，各地追风赶月、昂扬奋进的一个个鲜活场景，逐一定格为一幅幅辽宁奔向全面振兴的生动画面。

再启新程，奋勇争先。12月22日召开的省委经济工作会议，作出了一系列重实情合省情的部署安排。迈入“十五五”，全省上下接续奋斗，乘势而上的劲头正盛，山水间激荡着为改革计、为发展谋的新气象，记录着脚踏实地、埋头苦干的新作为。

启新程、勇争先，首先得心里有谱、脚下有根。迈入“十五五”，辽宁振兴发展依旧面临严峻复杂的形势，正因如此，我们更需沉心静气，看清自身蕴藏的潜力、韧性与后劲，这样才能在纷繁变量中捕捉到那些悄然萌动的“活力因子”，把积极因素转化为发展实绩。翻阅省内各地奋进“十五五”的“路线图”，不难感受到一种理性、从容——全省上下正积极识变应求变，抢抓发展机遇，努力跟上全国步伐，补上打基础这一课，以自身发展的确定性应对各种不确定性，助推辽宁经济实现更大突破、迈上更高台阶。

启新程、勇争先，还需要一种咬住不放、愈难愈进的心气儿，“胜负之征，精神先见。”有什么样的精气神，往往就有什么样的工作状态。意气风发还是颓靡消沉，局面肯定大为不同。当前，我省高质量发展仍有沟坎待越，难题待解，“十五五”注定是一场需要耐心、智慧与韧性的长跑。令人欣喜的是，行走全省，可闻可见，各地提振精神、想方设法抓项目、千方百计抢进度、竭尽所能拼经济，尽最大努力、挖最大潜力，全力以赴推动各项工作提速提质提效，为“十五五”实现良好开局奠定扎实基础。

梦想不会自动成真，奋斗是其桥梁；目标不会自动抵达，奔跑才有远方。“十五五”的争先竞速已经开始，从今天起，从现在起，让我们笃定目标、加压奋进，衔枚疾走、闯关夺隘，全力以赴在高质量发展中塑造优势、掌握主动、赢得未来！

统筹
促消费和扩投资
更大力度释放内需潜力

坚持以科技创新
加快培育壮大新质生产力
引领产业发展

推动全面
绿色转型
加快建设美丽辽宁

深化
改革
充分激发高质量发展的动力活力
扩大开放

着力优化
经济布局
促进城乡融合和区域协调发展

大力推动
民生建设
不断提升人民生活品质

全力打造
营商环境
增强经营主体活力 改善外界预期
最佳口碑省
发展
和
安全

防范化解重点领域风险 以底线思维更好统筹

卷首语
董翰博

责任编辑
司成刚

编 辑
贾知梅
姚雪痕
郭宝平
邢 宇

视觉统筹
隋文峰

视觉设计
许 科
董昌秋
黄丽娜
于 雷

检 高 冯 吴丹宁 晶琢 勇波
高 冰 赵 张 马松波
史凤斌

校 峰 赤 宁 晶琢 勇波